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ATA DA 112ª REUNIÃO DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DE ÁREAS ACADÊMICAS INSTITUTO FEDERAL
DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE GOIÁS CÂMPUS JATAÍ

Aos cinco dias de maio de dois mil e vinte e um, às quatorze horas e dois minutos, deu-se início centésima 

décima segunda reunião (ordinária) do Conselho Departamental de Áreas Acadêmicas do Instituto Federal de 
Educação, Ciência e Tecnologia de Goiás – Câmpus Jataí, por meio da na plataforma Google Meet 
(meet.google.com/wzx-hsyu-utb) sob a presidência do prof. Tiago Romeiro de Jesus e secretariado por Rafael 

Cortês Ferreira, com as seguintes pautas: 1. Publicização das reuniões do Conselho Departamental; 2.

Aprovação da ata da 111ª reunião do Conselho Departamental; 3. Processo de prorrogação de licença para 
qualificação por 1 ano de interesse da profa. Marina Augusta Malagoni de Almeida; relatoria do prof. André Luiz 
Silva Pereira; 4. Participação da Gerência de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão no Conselho Departamental; 5.

Apreciação da proposta de criação do Grupo de Pesquisa em Eletrônica de Potência e Sistemas de Energia de 
interesse do prof. Luciano de Souza da Costa e Silva; 6. Apreciação do acordo de Cooperação Técnica entre CRE 
e IFG - Câmpus de Jataí-GO, de interesse da profa. Kennya Resende Mendonça; 7. Apreciação da proposta para 
Cadastro de Ação de Extensão “BNCC: Pontos e Contrapontos - Uma Proposta de Curso de Formação”, de 
interesse da profa. Mara Rubia de Souza Rodrigues Morais;  8. Apreciação do Projeto de Extensão “Agricultoras 
Urbanas”, de interesse da profa. Marluce Silva Sousa; 9. Informes. A reunião contou com a presença dos(as) 
conselheiros(as) servidores(as): André Luiz Silva Pereira (Coordenador do Curso de Engenharia Elétrica), Eliane 

Raimann (Representante do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em Informática), Fabrício Ribeiro Bueno

(Representante do Curso Técnico de Edificações), Fabrício Vieira Campos (Coordenador do Curso Técnico em 
Manutenção e Suporte em Informática), Felippe Guimarães Maciel (Coordenador Acadêmico), Fernando Silva 

Pereira (Coordenador do Curso Técnico em Eletrotécnica), Francielle Coelho dos Santos (Coordenadora do 
Curso Superior de Engenharia Civil), Kennya Resende Mendonça (Representante do Curso Técnico em 
Eletrotécnica) Leizer Fernandes Moraes (Representante do Curso Superior de Tecnologia em Análise e 
Desenvolvimento de Sistemas), Luciana Bigolin Martini (Representante do Curso Técnico em Secretariado – 
EJA), Marcelo Semensato (Representante do Curso de Engenharia Elétrica),  Marliane Dias Silva

(Coordenadora do Curso Técnico em Secretariado - EJA), Mônica Emerenciano Bueno (Representante do Curso 
Superior de Engenharia Civil), Murilo de Assis Silva (Coordenador do Curso Superior de Tecnologia em Análise e 
Desenvolvimento de Sistemas), Paulo Henrique de Souza (Coordenador do Curso de Pós-Graduação), Rafael 

Cortês Ferreira (Coordenador de Apoio Administrativo ao Departamento de Áreas Acadêmicas), Rodrigo Ferreira 

Marinho (Coordenador do Curso Superior de Licenciatura em Física), Ruberley Rodrigues de Souza

(Representante do Curso de Pós-Graduação), Tiago Romeiro de Jesus (Chefe do Departamento de Áreas 
Acadêmicas), Wagner Pereira Lopes (Representante do Curso de Licenciatura em Física) e Willian Lazaro dos 

Santos (Coordenador do Curso Técnico Subsequente em Agrimensura), totalizando quórum de 21 conselheiros 

votantes. Ausentaram-se, os conselheiros servidores: Sandro Stanley Soares (Coordenador do Curso Técnico 
em Edificações) e Vander de Souza Lima (Representante do Curso Técnico Subsequente em Agrimensura. O 
conselheiro discente Nilton Lásaro Jesuíno (Representante discente do curso de Pós-Graduação) não 
compareceu. O presidente iniciou a reunião apresentando os membros que ingressaram no Conselho 
Departamental e solicitou que todos registrassem presença através de um formulário eletrônico 
(https://forms.gle/NSJc4Bq6DrVR1MCP8). Informou que a reunião seria gravada e apresentou a pauta. 1. 

Publicização das reuniões do Conselho Departamental. O presidente apresentou a proposta de publicizar as 
reuniões do Conselho Departamental e passou a palavra aos conselheiros que fizeram considerações acerca do 
ato de publicizar as reuniões e questionaram qual seria o meio adequado para isso. Encaminhou-se a proposta: as 
atas das reuniões serão publicadas no site oficial da instituição. Em regime de votação a proposta foi aprovada por 
unanimidade. 2. Aprovação da ata da 111ª reunião do Conselho Departamental. A ata foi apresentada e 
colocada em discussão. Passou-se à votação. Em regime de votação a ata foi aprovada por unanimidade sem 
ressalvas. 3. Processo de prorrogação de afastamento para pós-graduação por 1 ano de interesse da profa. 

Marina Augusta Malagoni de Almeida; relatoria do prof. André Luiz Silva Pereira. O presidente apresentou o 
processo da solicitante e passou a palavra ao relator. Após análise da documentação e das justificativas 
apresentadas, o relator recomendou a aprovação da solicitação. Os conselheiros fizeram considerações acerca 
das justificativas apresentadas no processo motivadas principalmente pela pandemia. Em regime de votação a 
prorrogação da licença para qualificação por 1 ano foi aprovada por quinze votos a favor, uma abstenção. 4. 

Participação da Gerência de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão no Conselho Departamental. O 



presidente apresentou a proposta de inclusão da referida Gerência como membro permanente deste Conselho, já 
que o atual fluxograma de aprovação dos projetos de pesquisa e de extensão demandam pareceres desta. Passou 
a palavra profa. Marluce Silva Sousa, Gerente de Pesquisa, Pós-Graduação e Extensão do câmpus Jataí, que 
argumentou acerca das etapas e dos setores envolvidos para a aprovação de um projeto na GEPEX para posterior 
encaminhamento para deliberação do Conselho Departamental. Os conselheiros debateram sobre a importância 
dos pareceristas externos da área de conhecimento do projeto analisado e refletiram sobre o papel do Conselho 
Departamental no processo de aprovação dos projetos. Como desdobramentos da discussão, encaminhou-se a 
constituição de um grupo de trabalho para estudar as resoluções que tratam sobre o trâmite projetos de pesquisa, 
de extensão e de ensino e para traçar os fluxogramas de tramitação dos processos e as competências deste 
Conselho Departamental na aprovação de cada tipo de projeto. Ficou estabelecido o prazo de devolutiva dos 
resultados desses estudos na próxima reunião ordinária deste Conselho. Em regime de votação a proposta foi 
aprovada por unanimidade. A comissão será formada pelos servidores: Luciana Bigolin Martini, Kennya Resende 
Mendonca, Marluce Silva Sousa e Rodrigo Ferreira Marinho. 5. Apreciação da proposta para criação do Grupo 

de Pesquisa em Eletrônica de Potência e Sistemas de Energia, de interesse do prof. Luciano de Souza da 

Costa e Silva. A Gerente da GEPEX apresentou parecer favorável apontando algumas ressalvas que, por sua 
vez, foram esclarecidas por um dos proponentes presentes na reunião. Após debate e considerações acerca do 
processo, encaminhou-se a votação. Em regime de votação a proposta foi aprovada com quatorze votos 
favoráveis. 6. Apreciação do acordo de Cooperação Técnica entre CRE e IFG - Câmpus de Jataí-GO, de 

interesse da profa. Kennya Resende Mendonça. A Gerente da GEPEX apresentou parecer detalhando a função 
social e o cumprimento de todos os requisitos necessários para a aprovação do Acordo de Cooperação Técnica. 
Os conselheiros fizeram considerações e encaminhou-se para votação. Em regime de votação a proposta foi 
aprovada por quinze votos favoráveis e uma abstenção. 7. Apreciação da proposta para Cadastro de Ação de 

Extensão “BNCC: Pontos e Contrapontos - Uma Proposta de Curso de Formação”, de interesse da profa. 

Mara Rubia de Souza Rodrigues Morais. A Gerente da GEPEX apresentou parecer apontando o cumprimento 
de todos os requisitos necessários para a aprovação da Ação de Extensão. Ressaltou a viabilidade de replicar o 
projeto em outros municípios, por ser realizado em ambiente virtual e a importância social, pois a Ação de 
Extensão trata da capacitação de professores da educação básica. Os conselheiros fizeram considerações e 
encaminhou-se para votação. Em regime de votação a proposta foi aprovada por onze votos favoráveis e uma

abstenção. 8. Apreciação do Projeto de Extensão “Agricultoras Urbanas”, de interesse da profa. Marluce 

Silva Sousa. A Gerente da GEPEX apresentou parecer apontando o cumprimento de todos os requisitos 
necessários para a aprovação do Projeto de Extensão. Ressaltou as parcerias com outras entidades que estão 
envolvidas no projeto e na função social, já que um dos objetivos é gerar alimento e renda para comunidades 
fragilizadas através do ensino de práticas de horticultura. Os conselheiros fizeram considerações e encaminhou-se 
para votação. Em regime de votação a proposta foi aprovada por unanimidade. 9. Informes. O Coordenador 
Acadêmico, prof. Felippe Guimarães Maciel, relembrou aos Coordenadores dos Cursos Superiores os prazos para 
a publicação das informações do Edital de Proficiência 2021/1. O Chefe de Departamento, prof. Tiago Romeiro de 
Jesus, informou sobre o status da tramitação dos novos Planos Pedagógicos dos Cursos de Licenciatura em Física 
e Bacharelado em Engenharia Civil. Também informou sobre a necessidade do envio da documentação relativa à 
jornada docente 2021/1 e de discutir, nas coordenações, a elaboração do Plano de Oferta de Vagas (POCV) que 
será enviado para a Reitoria no final do mês de junho. Após os informes, o presidente realizou uma consulta aos 
conselheiros sobre a participação dos membros suplentes como ouvintes nas reuniões deste Conselho. Em regime 
de votação por quatro votos favoráveis, nove contrários e cinco abstenções, ficou definido que os conselheiros 
Suplentes participarão das reuniões somente na ausência do Titular. Sem mais pautas, questões ou informes a 
tratar, a reunião foi encerrada às dezesseis horas e cinquenta minutos e eu, Rafael Cortês Ferreira, lavrei essa 
ata que segue assinada eletronicamente por mim e pelos membros presentes na reunião.
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